СПРАВКА 

по изучению постановки внутришкольного контроля

в  МБОУ СОШ №6,7  города Дагестанские Огни 

         Согласно плану УО с целью оказания  методической помощи с 8 по 14 декабря 2017 года  главными специалистами Аскендеровой Х.А., Гамидовой Ф.К. была изучена постановка внутришкольного контроля в школах с  низкими показателями НОКО  2017 года, а также  постановка и выполнение работы с одаренными детьми в МБОУ «СОШ №6, 7».

   В ходе проверки изучались следующие документы:
        - учебно-воспитательный план;

        - протоколы заседаний МО;

        - протоколы педагогических советов;

        - протоколы совещаний при директоре;

        - материалы заместителей директора по внутришкольному контролю;

        - классные и факультативные журналы, дневники и тетради учащихся;

        - календарно-тематические и поурочные планы учителей.

         МБОУ СОШ №6

МБОУ СОШ №6 является юридическим лицом, в наличии которого имеется весь пакет  учредительных документов.
Непосредственное управление школой осуществляется директором  М.Н.Байрамовым и  его заместителями Магомедовой С.Ф.,  Хаметовой М.Г.

В 2017-2018 учебном году педагогический коллектив работает над проблемной темой «Развитие творческого потенциала личности в условиях современной образовательной среды». 
  
При анализе работы учебно – воспитательного процесса СОШ №6 было выявлено следующее:

в СОШ №6 обучаются 320 учащихся, что составляет 17 классов-комплектов (1-4 кл. - 8 кл. компл.; 5-9 кл. – 7 кл.компл.; 10-11классы – 2 кл.компл). 

Учебно-воспитательный процесс осуществляют 32 педагога: высшую категорию имеют 3 педработника, первую-25, без категории работают 4 педагога.

В МБОУ СОШ № 6 не организована  аттестация педагогических работников на соответствие занимаемой должности,  не исполняется письмо Министерства образования и науки  РД№720/01-18 от 17 февраля 2014 года «Об аттестации педагогических работников в целях подтверждения соответствия занимаемой должности».

            Школа работает по учебному плану №2 общеобразовательных учреждений РД  с русским языком  обучения. В 1-11 классах по всем предметам используются государственные образовательные  программы,  рекомендованные МОН РФ. 

            Программы выполняются. Изучаются все предметы учебного плана школы. Пояснительная записка  по использованию школьного компонента в СОШ №6 имеется. Количество часов школьного компонента соответствует количеству часов, указанных в примерном учебном плане.

           Школа занимается в две смены. Уроки в МБОУ СОШ№6 имеют продолжительность в 1-11-х классах -40 минут,  большая перемена- 15 мин., остальные перемены -5 мин. Таким образом, школой не соблюдается требование СанПиН: продолжительность  большой перемены должна составлять 30 минут (или допускается после 2 и 3 уроков две большие перемены по 20 мин. каждая), так как школа работает в две смены, соблюдение данного требования не является возможным.


Расписание уроков утверждено директором, но оно составлено с некоторыми нарушениями требований СанПиН: для учащихся I и II ступени обучения согласно СанПиН расписание уроков должно строиться с учетом хода дневной и недельной кривой умственной работоспособности обучающихся. Однако,  первыми уроками в расписании стоят русский язык, математика, иностранный язык, физика. Это связано с тем, что школа занимается в две смены, перегружена, а также с введением 3 часа физ.культуры и нехваткой классных помещений. 

При составлении расписания уроков согласно СанПиН следует чередовать в течение дня и недели предметы гуманитарного и естественно-математического циклов, и это требование соблюдается. 

Учебно-воспитательный процесс в школе регламентируется такими документами как план учебно-воспитательной работы, учебный план, локальные акты учреждения. План учебно-воспитательной работы школы  рассмотрен на заседании педагогического совета, утвержден приказом  директора школы. План начинается с анализа деятельности педагогического коллектива за прошлый учебный год. 

Магомедова Севиль Фатуллаевна- образование высшее, окончила  ДГУ,  исторический факультет, стаж работы  21 лет , в должности заместителя директора по УВР  - 10 лет, курсы повышения квалификации зам. дир.по УВР проходила в 2012 году в г. Махачкале.

Внутришкольный контроль в учреждении осуществляется согласно плану ВШК. Разработано Положение о внутришкольном контроле. В положении прописаны виды и формы контроля.  За каждым членом администрации ОУ закреплен определенный перечень тем и объектов контроля. 

За первое полугодие 2017-2018 учебного года материалы по проведённым проверкам в рамках ВШК комиссии представлены в полном объёме, но некоторые справки  носят неконкретный характер, в них отсутствует анализ и чёткие адресные рекомендации по проверяемым направлениям, во многих справках отсутствуют отметки об ознакомлении с результатами контроля педагогических работников СОШ № 6, не проводятся повторные проверки и соответственно не фиксируется динамика позитивных изменений в работе учителей. 

Приказы по итогам проверок не издаются.
Существенную роль в совершенствовании учебно-воспитательного процесса играет педагогический совет школы.  Тематика педсоветов соответствует плану работы школы. 

   За I полугодие проведено 2 педагогических совета. Принимаемые решения педсоветов  конкретны,   определены сроки выполнения, и каждый педсовет  начинается с  отчета о    выполнении решений предыдущего. На  педагогическом совете был обсужден  вопрос о работе с одаренными детьми и сделан детальный анализ.
           В школе функционирует методсовет, куда входят 4 методических секции учителей. Методическая работа способствует поднятию педагогического мастерства учителей. Имеется план методсовета, планы методсекций, утвержденные директором, имеются протоколы заседаний.

Каждый учитель имеет тему по самообразованию, но  не обозначает сроки ее реализации.  Работает ли по ней педагог, не известно, потому что есть только  темы по самообразованию, а перспективный план самообразовательной деятельности на 3-5 лет, обобщение собственного опыта педагогической деятельности, индивидуальный план самообразовательной деятельности на текущий год, материалы работы над индивидуальной методической темой (разработка дидактических материалов для практического внедрения, конспекты уроков, внеклассных мероприятий)  отсутствуют, что  не даёт возможность отследить качество работы по совершенствованию педагогического мастерства. Таким образом, у учителей – предметников формальный подход  к организации  работы над темой самообразования, недооценка значимости этой формы работы в рамках непрерывного образования. 

 Были рассмотрены и проанализированы протоколы  методических советов, предметных секций.  Проблемная тема всех методсекций  соответствует проблемной теме школы.

Вопрос о работе  с одаренными детьми в планах МС имеется, составлены индивидуальные планы работы с одаренными детьми. На совещании при завуче (прот.№4 от07.10.2017г.) обсуждался вопрос работы с одаренными детьми.

            Вопросы о подготовке к ЕГЭ учащихся в планах заседаний методсекции учителей гуманитарного  и естественно-математического циклов имеются.   


Есть график открытых уроков и мероприятий  в рамках предметных недель.

       Совещания при директоре проводятся, имеются утвержденный план и  протоколы проведенных 7 заседаний. На совещаниях при директоре обсуждаются вопросы методического и организационного характера. 

   Тематика обсуждаемых вопросов на совещании при директоре  соответствует плану работы школы. Проведенные совещания имеют выводы и рекомендации.  

Особое внимание в школе уделяется работе с одаренными детьми: разработана программа «Одарённые дети» и план работы на 2017-2018 учебный год, имеется банк данных на одаренных детей,  портфолио одаренных учащихся.

 Основными направлениями реализации программы являются следующие:

· раннее выявление способных и одаренных детей (ежегодные школьные олимпиады),

· организация их обучения на разных ступенях образования,

· индивидуальная поддержка одаренных детей,

· внедрение в учебный процесс специальных уроков и методик, способствующих развитию одаренности (развивающее обучение, ИКТ, проектная деятельность),

· создание микроклимата престижности одаренности.

Основными формами работы с одаренными детьми являются уроки, факультативные занятия, элективные курсы и кружковая работа. Через перечисленные формы работы идет развитие учащихся и соответственно подготовка их к олимпиадам разного уровня и творческим конкурсам.

Работа с одаренными детьми и обучаемыми, позитивно мотивированными на учебу, традиционно ведется по всем предметам. Педагоги используют индивидуальные и групповые задания для обучения, ориентируют школьников на дополнительную литературу с указанием источника получения информации. Индивидуальная, групповая работа предполагает практические задания, проектную деятельность, работу с дополнительным материалом.

По русскому языку, литературе, английскому языку большое внимание уделяется развитию творческих способностей, выполнение творческих заданий (написание сочинений, самостоятельное чтение, не предусмотренных программным материалом произведений с последующим обсуждением). Подготовка и участие в конкурсах выразительного художественного чтения.

Участие в конкурсах: «Первоцвет»,  «ВКС», «Моя малая родина: природа, культура, этнос», «Экология в современном мире», «Лучший проект на иностранном языке»  формирует определенные навыки и умения отвечать на вопросы, увеличивает объем знаний и расширяет кругозор. 

Вся работа с одаренными детьми проводится   как на уроках, так и  во второй половине дня.  Подготовка и участие в конкурсах, олимпиадах формирует компетенции устного общения, владение письменной речью, способность брать на себя ответственность, умение участвовать в совместном принятии решений и т.д.

Организация научно- исследовательской деятельности учащихся является одной из приоритетных задач школы. На научно-практических конференциях учащиеся представляют свои научно-исследовательские работы. Публичная защита есть не что иное, как коммуникативная практика, приобретение первого социального опыта.
Ежегодная научно- практическая конференция для старшеклассников « Шаг в будущее», которая проводится МКУ УО г. Дагестанские Огни дает учащимся возможность проявить себя, показать свои знания и представлять школу на городском этапе. В этом году учащаяся СОШ№6 заняла призовое место в городе.

Еще одним направлением в работе с одаренными детьми является организация психолого-педагогического сопровождения одаренных детей. Педагог-психолог школы  Бабаева Н.Н. осуществляет  диагностику одаренных детей, проводит занятия по психологической подготовке этих учащихся. 

Олимпиады являются одной из форм работы с одаренными детьми. Мониторинг результатов предметных олимпиад (городских и республиканских) за последние три года показывает  повышение качества и количества призовых мест: 

в 2014-2015 уч.г.- 23(два призовых места в республиканском этапе),

            в 2015-2016 уч.г. -16 (нет призовых мест в республиканском этапе),

в 2016-2017 уч.г. –19 (одно призовое место в республиканском этапе).
Такая же тенденция прослеживается и в республиканских этапах творческих конкурсов.

При проверке посещенных уроков директором и заместителями директора по УВР и ВР выявлено следующее:

-директором школы Байрамовым М.Н. не посещен ни один урок с начала учебного года.

            - заместителем директора Магомедовой С.Ф. посещены и проанализированы 30 уроков. 

            -заместителем директора по ВР Хаметовой М.Г. посещено 15 мероприятий,35 классных часов и 22  урока;  указаны цели посещений, выводы и рекомендации.

 Обсуждение посещенных уроков проводится на совещаниях при директоре и заместителе директора по УВР. 

           Журнал- основной государственный финансово –нормативный документ в руках учителя.

Выборочная проверка  классных  журналов показала, что в МБОУ СОШ № 6 в целом выполняются инструкции по ведению классных журналов,  перечень предметов соответствует перечню предметов учебного плана. Ведение записей в журналах в целом соответствует требованиям.

         Согласно положению по заполнению классных журналов все записи  ведутся на русском языке.

Четвертные оценки выставлены и заполнена сводная ведомость успеваемости учащихся.

Систематически осуществляется контроль со стороны администрации ОУ. Замечания зафиксированы в конце журнала, проверка исполнения замечаний ведётся.

Выборочная проверка тетрадей старших классов показала, что для выполнения всех видов работ (проверочных и контрольных) учащиеся имеют по 2 рабочие тетради, 1 тетрадь для творческих работ и 1 тетрадь для контрольных работ. Рабочие тетради проверяются систематически, объем классной и домашней работ соответствует нормам (математика, учитель Халилова Т.С., русский язык- учитель Бабаева А. С.).

 Выборочная проверка тетрадей начальных классов показала, что для выполнения всех видов работ (проверочных и контрольных) учащиеся имеют по 2 рабочие тетради, 1 тетрадь для творческих работ и 1 тетрадь для контрольных работ. Рабочие тетради проверяются  систематически, каллиграфия у учащихся плохая.

В учреждении обучаются  индивидуально на дому 2 учащихся(3 и 9 класса). Имеется Положение об индивидуальном обучении учащихся, банк данных по детям-инвалидам; приказ Управления образования: «Об организации индивидуального обучения на дому», приказы учреждения: «Об организации индивидуального обучения на дому в 2017-2018 учебном году» на каждого обучающегося индивидуально на дому отдельно.

         Журналы индивидуального обучения на дому по каждому учащемуся заполняются 
своевременно, проверяются заместителем директора по учебной работе. 

        Учителями разработаны и утверждены директором рабочие программы индивидуального обучения по предметам на каждого учащегося.

       Вопросы об организации индивидуального обучения на дому обсуждаются на совещаниях при директоре; ежегодно этот вопрос изучается в декабре и апреле. Фамилии детей,обучающихся на дому, занесены в классные журналы. В сводную ведомость успеваемости обучающихся  занесены четвертные оценки.

Утвержденное расписание индивидуальных занятий с учащимися, находящимися на домашнем обучении, висит в учительской и коридоре  на видном месте. 

В  2017-2018 учебном году в школе  была проведена следующая работа по подготовке учащихся к ГИА:

-заместителем директора по УВР был разработан план-график подготовки школы к ГИА, утвержденный директором школы;

 - сформирована база данных выпускников о выборе предметов на ЕГЭ;   

 - оформлен информационный стенд ГИА-2017;   

- организована работа по заполнению бланков ОГЭ, ЕГЭ выпускниками;

-проведены  пробные ЕГЭ по  предметам  на уровне школы;

-проведен ряд ученических и родительских собраний, где рассмотрены вопросы по подготовке к ЕГЭ.

- имеется лист ознакомления выпускников под роспись  с инструкциями по проведению ЕГЭ;

- письменные заявления выпускников о выборе экзаменов имеются. 

Хаметова Маида Герейхановна- образование высшее, окончила  ДГУ,  химико-биологический факультет, стаж работы  36 лет , в должности заместителя директора по ВР  с 1995, курсы повышения квалификации зам. дир.по ВР проходила в 2012 году в г. Махачкале.
В СОШ №6 имеется план воспитательной работы на 2017-2018 учебный год с анализом работы за прошлый учебный год. План  по воспитательной работе  выполняется.

Выборочная проверка ведения документации классных руководителей показала, что в папках классных руководителей имеется вся необходимая документация. 
    
 Работу детской организации   координирует    вожатая. Имеется план работы, организуются и проводятся традиционные мероприятия, приуроченные к памятным датам,  акции. Руководителем РДШ является Хаметова М.Г. Вся необходимая документация по РДШ имеется, работа ведется.
В образовательном учреждении  создан  школьный Совет профилактики правонарушений. 

            График проведения классных часов на 2017-2018 учебный год, утвержденный директором,  имеется. Имеются расписание кружковых занятий, приказ о зачислении учащихся в творческие объединения (кружки). 

У всех учителей имеются рабочие программы, утвержденные директором, согласованные с заместителем директора, в том числе и по кружковым занятиям. Поурочные планы по учебным предметам и  кружковым занятиям имеются и заместителем директора по УВР  и ВР проверяются. Журналы кружковых занятий зам.директора по ВР проверяются. 
Дневники учащимися в школе ведутся, классными руководителями, заместителем директора по ВР проверяются регулярно, имеется справка. На последней странице об успеваемости имеются подписи родителей и классного руководителя.


За последние два года в школе  обобщается передовой педагогический  опыт учителя 

русского языка и литературы Бабаевой А.С.

 В школе проводятся предметные декады. При проведении декад в школе проводятся открытые уроки, выпускаются предметные газеты, проводятся различные конкурсы, игры, вечера(материалы обобщаются и систематизируются). 

           В школе  избран состав родительского комитета,  разработан план работы родительского комитета, имеются протоколы общешкольных и классных  родительских собраний.

МБОУ СОШ №7

МБОУ СОШ №7 является юридическим лицом, в наличии которого имеется весь пакет  учредительных документов.
Непосредственное управление школой осуществляется директором  И.М. Гисиновым и  его заместителями Магомедовой К.Р.,  Сефербековой Г.К. и Юзбековой Б.К.
При анализе работы учебно – воспитательного процесса СОШ №7 было выявлено следующее:

 -в СОШ №7 обучаются 588 учащихся, что составляет 30 классов-комплектов(1-4 кл. - 16 кл. компл.; 5-9 кл. – 12 кл.компл.; 10-11классы – 2 кл.компл).

 Школа работает по учебному плану №2 общеобразовательных учреждений РД  с русским языком обучения на 2017/2018 учебный год. 
В 1-11 классах по всем предметам используются  государственные и республиканские образовательные программы,  рекомендованные Министерством образования и науки  РФ.  Программы выполняются. Изучаются все предметы учебного плана школы. Пояснительная записка  по использованию школьного компонента в СОШ №7 имеется. Количество часов школьного компонента соответствует количеству часов, указанных в примерном учебном плане.

 В 2017 – 2018 учебном году  СОШ №7 работает над проблемной темой: «Профессионализм, доступность, результативность».
 Школа занимается в две смены. Уроки в СОШ №7 имеют продолжительность в 1-11-х классах 40 минут во второй  четверти(имеется приказ о переходе на 40-минутные уроки).
Расписание уроков утверждено директором школы, но оно составлено с некоторыми нарушениями норм СанПиН. Согласно требованиям СанПиН понедельник считается днем с наименьшей работоспособностью. Однако,  во 2 - 11  классах в расписании  первыми уроками поставлены  русский язык, математика и английский язык.
Учебно-воспитательный процесс осуществляют 58 педагогов: высшую категорию имеют 4 педработника, первую-28, без категории работают 26 педагогов(6 чел ждут подтверждения категории, 9-молодые спец.). Но у кого нет категории, все педагоги прошли аттестацию на соответствие занимаемой должности (в школе издан приказ о создании комиссии по прохождению на соответствие занимаемой должности).
В школе уделяется внимание повышению квалификации, переподготовке педагогических работников и  аттестации педкадров. В школе имеется вся необходимая документация: приказы, материалы по аттестации учителей, перспективный план повышения квалификации и аттестации педкадров. 
      
  В межкурсовой период повышение квалификации осуществляется в рамках методсовета и школьного МО учителей - предметников, работа которого направлена на овладение ФГОС второго поколения через повышение уровня методической подготовки учителей и их профессионализма.     

 Учебно-воспитательный процесс в школе регламентируется такими документами как план учебно-воспитательной работы, учебный план, локальные акты учреждения. План учебно-воспитательной работы школы  рассмотрен на заседании педагогического совета, утверждены приказом  директора школы. План начинается с анализа деятельности педагогического коллектива за прошлый учебный год. Администрацией школы проведен всесторонний проблемно-ориентированный анализ деятельности учреждения за прошлый учебный год. В каждом разделе анализа отмечены положительные моменты, вскрыты проблемы и определены задачи на текущий учебный год.
Анализ плана внутришкольного контроля позволяет сделать вывод о том, что администрацией школы учитываются результативность образовательного процесса за предыдущий год и приоритетность основных направлений деятельности. Разработано Положение о внутришкольном контроле. В поле зрения администрации главным остается повышение качества образования.

Планируются актуальные и значимые для школы объекты контроля, в том числе: содержание образования, уровень подготовки обучающихся и педагогов, педагогические технологии, их дифференциация и индивидуализация, уровень воспитанности детей.

Анализ содержания справок, оформленных заместителями директора, позволяет судить о разнообразных объектах и целях контроля.

Классные журналы своевременно заполняются классными руководителями с соблюдением инструкции по его ведению, систематически осуществляется контроль со стороны администрации ОУ. 

Замечания зафиксированы в конце журнала, проверка исполнения замечаний ведётся. Отмеченными учителями замечания «приняты к сведению». Записи тем уроков в классных журналах соответствуют обозначенным темам календарно-тематического планирования учителей- предметников, за исключением 2-3 уроков. 
Выборочная проверка тетрадей старших классов показала, что для выполнения всех видов работ (проверочных и контрольных) учащиеся имеют по 2 рабочие тетради, 1 тетрадь для творческих работ и 1 тетрадь для контрольных работ. Рабочие тетради проверяются систематически, объем классной и домашней работ соответствует нормам.
 Протоколы педсоветов и совещаний прошнурованы, пронумерованы, скреплены подписью директора и печатью. Ведутся и оформляются правильно. Расхождение планов работы с протоколами педсоветов и совещаний при директоре  не наблюдается. 

Магомедова Кизбике Рамазановна- образование высшее, окончила  ДГПУ, англо-географический факультет, стаж работы  35 лет , в должности заместителя директора по УВР  -4 года, курсы повышения квалификации зам. дир.по УВР проходила в 2012 году в г. Махачкале.

Внутришкольный контроль в учреждении осуществляется согласно плану ВШК. Проверка исполнения плана ВШК на момент проверки показала, что план выполняется полностью(справки имеются).

Особое внимание в школе уделяется работе с одаренными детьми: разработана программа «Одарённые дети» и план работы на 2017-2018 учебный год, имеется банк данных на одаренных детей,  портфолио одаренных учащихся.

 Основными направлениями реализации программы являются следующие:

· раннее выявление способных и одаренных детей (ежегодные школьные олимпиады),

· организация их обучения на разных ступенях образования,

· индивидуальная поддержка одаренных детей,

· внедрение в учебный процесс специальных уроков и методик, способствующих развитию одаренности (развивающее обучение, ИКТ, проектная деятельность),

· создание микроклимата престижности одаренности.

Основными формами работы с одаренными детьми являются уроки, факультативные занятия, элективные курсы и кружковая работа. Через перечисленные формы работы идет развитие учащихся и соответственно подготовка их к олимпиадам разного уровня и творческим конкурсам. 
Работа с одаренными детьми и обучаемыми, позитивно мотивированными на учебу, традиционно ведется по всем предметам. Педагоги используют индивидуальные и групповые задания для обучения, ориентируют школьников на дополнительную литературу с указанием источника получения информации. Индивидуальная, групповая работа предполагает практические задания, проектную деятельность, работу с дополнительным материалом.

По русскому языку, литературе, английскому языку большое внимание уделяется развитию творческих способностей, выполнение творческих заданий (написание сочинений, самостоятельное чтение, не предусмотренных программным материалом произведений с последующим обсуждением). Подготовка и участие в конкурсах выразительного художественного чтения.

Участие в конкурсах: «Первоцвет»,  «ВКС», «Моя малая родина: природа, культура, этнос», «Экология в современном мире», «Лучший проект на иностранном языке»  формирует определенные навыки и умения отвечать на вопросы, увеличивает объем знаний и расширяет кругозор. 

Вся работа с одаренными детьми проводится   как на уроках, так и  во второй половине дня.  Подготовка и участие в конкурсах, олимпиадах формирует компетенции устного общения, владение письменной речью, способность брать на себя ответственность, умение участвовать в совместном принятии решений и т.д.

Организация научно- исследовательской деятельности учащихся является одной из приоритетных задач школы. На научно-практических конференциях учащиеся представляют свои научно-исследовательские работы. Публичная защита есть не что иное, как коммуникативная практика, приобретение первого социального опыта.
Ежегодная научно- практическая конференция для старшеклассников « Шаг в будущее», которая проводится МКУ УО г. Дагестанские Огни дает учащимся возможность проявить себя, показать свои знания и представлять школу на городском этапе. В этом году учащаяся СОШ№6 заняла призовое место в городе.

Еще одним направлением в работе с одаренными детьми является организация психолого-педагогического сопровождения одаренных детей. Педагог-психолог школы  Ибрагимова А.М. осуществляет  диагностику одаренных детей, проводит занятия по психологической подготовке этих учащихся. 

Олимпиады являются одной из форм работы с одаренными детьми. Мониторинг результатов предметных олимпиад (городских и республиканских) за последние три года показывает  повышение качества и количества призовых мест: 

в 2014-2015 уч.г.- 12(нет призовых мест в республиканском этапе),

            в 2015-2016 уч.г. -15 (нет призовых мест в республиканском этапе),

в 2016-2017 уч.г. –23 (нет призовых мест в республиканском этапе).

Хотя на республиканском этапе Всероссийской олимпиады школьников  учащиеся СОШ№7 не заняли призовых мест, коллективу школы  есть чем гордиться: в прошедшем учебном году Алисултанов Аскер, учащийся 6 класса МБОУ «СОШ№7»-победитель  республиканского этапа и призер Всероссийской олимпиады имени П.Л.Чебышёва в  г.Пятигорске. в также призер I Республиканской олимпиады по русскому языку и математике (математика) среди учащихся 6-х классов.
Кроме того, учащийся 5 класса МБОУ«СОШ №7» Ашурбеков Эльдар стал призером республиканского этапа Всероссийской олимпиады имени П.Л.Чебышёва и  именной олимпиады «Шаг в науку», а Арзиманов Гюлахмед,  учащийся 6 класса МБОУ «СОШ№7»- победитель именной олимпиады «Шаг в Науку».

В  республиканских этапах творческих конкурсов тоже имеются результаты: учащийся 3 класса Саидов Рамазан и учащаяся 7 класса Казимагомедова Пери являются призерами Республиканской выставки- конкурса декоративно-прикладного творчества.
Контроль прохождения программного материала планируется. В классных журналах отражается, имеется  справка по этой проверке, которая была обсуждена на совещании при  директоре.

Заместителем директора «СОШ №7» по учебно-воспитательной работе (Магомедова К.Р.) внутришкольный контроль ведётся, о чём свидетельствуют приказы по ОУ о проведении проверок. 

В школе имеется нормативно –правовая база по введению ФГОС ООО в 5-7 классах

          Издан приказ, создана рабочая группа  по введению ФГОС ООО,  разработана Основная       

        образовательная программа  основного общего образования, которая принята на педагогическом   

         совете в августе 2015 года и утверждена директором. 

Методическая работа определяется планом работы школы, анализом работы школы за прошлый и задачами на предстоящий год. 

В школе имеется годовой план методической работы, утвержденный директором школы. Каждый учитель имеет тему по самообразованию. Работает ли по ней педагог, не известно, потому что есть только  темы по самообразованию, а перспективный план самообразовательной деятельности на 3-5 лет, обобщение собственного опыта педагогической деятельности, индивидуальный план самообразовательной деятельности на текущий год, материалы работы над индивидуальной методической темой (разработка дидактических материалов для практического внедрения, конспекты уроков, внеклассных мероприятий)  отсутствуют, что  не даёт возможность отследить качество работы по совершенствованию педагогического мастерства. Таким образом, у учителей – предметников формальный подход  к организации  работы над темой самообразования, недооценка значимости этой формы работы в рамках непрерывного образования. 

Имеются графики проведения открытых уроков, методических и предметных недель, материалы предметных недель обобщаются и систематизируются. Проводятся и анализируются срезы знаний по предметам, школьные и городские олимпиады.

Во время проверки была изучена тетрадь посещений уроков зам.директора по УВР Магомедовой К.Р.  С начала учебного года ею посещены 65 уроков. Директором (Гисинов И.М.) посещено 56 уроков и  открытых внеклассных мероприятий. Посещенные  уроки анализируются, охватывается деятельность учителя и учащихся на всех этапах урока.  Выводы соответствуют целям посещения.

В школе имеются материалы по изучению, обобщению и распространению передового педагогического опыта – отдельная папка, в которой представлен опыт работы учителя физики Бабаева В.А.

Выборочная проверка показала, что рабочие программы соответствуют требованиям, структура выдержана, соблюдена процедура рассмотрения, согласования и утверждения. 

В ходе проверки было проверено состояние работы ШМО учителей истории, обществознания и географии. Задачи методической работы учителей связаны с методической темой и отражаются в плане работы ШМО, содержание и формы работы дифференцированы с учётом опыта и индивидуальных потребностей учащихся, основаны на результатах диагностики (рейтинг, карты профессиональной деятельности педагогов, результатах контрольных срезов). 

В  2017-2018 учебном году в школе  была проведена следующая работа по подготовке учащихся к ГИА:

-заместителем директора по УВР был разработан план-график подготовки школы к ГИА, утвержденный директором школы;

 - сформирована база данных выпускников о выборе предметов на ЕГЭ;   

 - оформлен информационный стенд ГИА-2017;   

- организована работа по заполнению бланков ОГЭ, ЕГЭ выпускниками;

-проведены  пробные ЕГЭ по  предметам  на уровне школы;

-проведен ряд ученических и родительских собраний, где рассмотрены вопросы по подготовке к ЕГЭ.

- имеется лист ознакомления выпускников под роспись  с инструкциями по проведению ЕГЭ;

- письменные заявления выпускников о выборе экзаменов имеются. 
 Воспитательную работу в МБОУ СОШ №7 возглавляет  Юзбекова Багарат Кафаровна-образование высшее, окончила  СГУ, факультет педагогики, стаж работы  18 лет , в должности заместителя директора по ВР  -11 лет, курсы повышения квалификации зам. дир.по ВР проходила в 2016 году в г. Махачкале.

     
 В проверенном  образовательном учреждении имелась практически вся необходимая документация по организации и реализации  воспитательной  работы: концепция  воспитательной  системы школы, годовой план  работы, планы  воспитательной   работы  классных руководителей, рабочие программы педагогов дополнительного образования, расписание занятий кружков, открытых классных часов,  программы духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся, в которой имеются разделы: гражданско-патриотического, нравственно-этического, художественно-эстетического, экологического и оздоровительно-спортивного воспитания,  формирование экологической культуры и культуры здорового и безопасного образа жизни.  

    
 В школе разработаны локальные акты: «Правила поведения для учащихся», «Об общешкольном родительском комитете», «Об осуществлении функций классных руководителей», «О методическом объединении классных руководителей». 

   
 Воспитательная  система МБОУ «СОШ №7» охватывает весь педагогический процесс, объединяя обучение и внеурочную жизнь детей. План воспитательной работы на 2017- 2018 учебный год содержит подробный анализ  работы за предыдущий год и поставлены конкретные задачи на этот год.

      
В  школе прослеживается систематическая  работа  с родителями: проводятся общешкольные родительские собрания, заседания родительского комитета школы по составленным планам (подтверждается протоколами).

    
 В школе работают 30 классных руководителей. Выборочная проверка показала, что у всех классных руководителей имеются утвержденные воспитательные планы и должностные инструкции. В проверенных планах классных руководителей дан подробный, развернутый анализ работы класса за предыдущий учебный год, представлена характеристика классного коллектива. В конце каждой  четверти классными руководителями представляются отчеты о проделанной работе . На основании этой информации заместителем директора по ВР проводится диагностика и анализ работы классных руководителей.

   
  В школе функционирует МО классных руководителей 1-11 классов. На 2017-2018 учебный год запланировано 4 заседания, на момент  проверки  проведено  2 заседания, имеются протоколы заседаний. 

В план внутришкольного контроля МБОУ «СОШ№7» включены такие виды контроля, как «Проверка планов воспитательной работы, программ объединений дополнительного образования», «Проверка дневников обучающихся» и «Персональный контроль». Имеются справки по итогам проверок. Обсуждение проводится на совещании при зам. директора по ВР(проведено 3, имеются протоколы). По итогам персонального контроля составлена рейтинговая таблица уровня активности классных руководителей с учащимися класса.

  
 Еженедельный план зам. директора по ВР имеется, где подробно зафиксирована ежедневно проводимая работа.

  
 Пионервожатыми школы ведется ежедневно журнал учета посещения учащимися учебных занятий, выясняются причины отсутствия детей;  классные руководители ежемесячно отчитываются, предоставляя копии справок.  

   
 Составной частью  воспитательного  процесса данных образовательных учреждений является кружковая  работа. В школе функционируют 13 кружков.

     
В МБОУСОШ №7 имеется расписание  работы  творческих объединений (кружков),  утвержденное  директором. Имеется графический план  внеклассных спортивно-массовых мероприятий.  
Все календарно –тематические планы заверены зам. директора по ВР Юзбековой Б.К. и утверждены директором.

    
  Руководители кружков своевременно заполняют журналы.   Заместитель   директора   по   воспитательной   работе  контролирует заполнение журналов педагогами, указывает замечания.

              
 Контроль за состоянием организации воспитательного процесса в МБОУСОШ№7 со стороны администрации ведется.  Заместителем  директора   по   воспитательной   работе  Юзбековой Б.К.  посещены и проанализированы 7 занятий кружков, 29 классных часов,  воспитательных  классных и общешкольных мероприятий.

Вопрос о состоянии  воспитательного процесса обсуждался на заседании педсовета , где          

зам. директора по ВР Юзбекова Б.К. выступила с докладом на тему: «Концепция    

  воспитательной работы современной школы».

 С начала учебного года на 11 совещаниях  при директоре обсуждались различные  

вопросы    по воспитательной работе.

    
 В школе ведется работа с ученическими объединениями, лидерами ученического самоуправления. Разработан и утвержден  план Совета старшеклассников.  Совет старшеклассников возглавляет  ученица 11 класса Махмудова Мадина. С начала учебного года проведено 2 заседания.  

    
На учете в КДН и на внутришкольном учете состоит Мамациев Муса.  Имеется совет по профилактике правонарушений и безнадзорности  среди несовершеннолетних , Положение о совете профилактики . Утвержден план совместной работы с ГОВД.
Заместителем директора по учебно-воспитательной работе по начальным классам СОШ№7 работает Сефербекова Гюльфизар Казиевна, образование высшее, окончила МГПУ филологический факультет в 2008году, имеет первую квалификационную категорию, КПК прошла в 2016 году, стаж работы 11 лет,  зам. директора работает с 2011 года. 

            Школа работает по учебному плану №2 общеобразовательных учреждений РД  с русским языком  обучения.  Учителя и учащиеся 1 ступени обучения работают по учебно-методическому комплекту «Школа России». Имеется утвержденный перечень учебников, по которым занимаются учащиеся 1-4 классов.

 Программы выполняются. Изучаются все предметы учебного плана школы. Пояснительная записка  по использованию школьного компонента и  внеурочной деятельности в 1-4 классах  СОШ №7 имеется. Количество часов школьного компонента соответствует количеству часов, указанных в примерном учебном плане.

           Методическая работа осуществляется согласно плану работы методического объединения начальной школы(руководитель: Абасова Р.Ш.). 

           В 2017-2018 учебном году проведено 2 заседания методсекции учителей начальных классов, имеются утвержденный директором план и протоколы заседаний. Проблемная тема школы соответствует проблемной теме методсекции. Ежегодно в начальной школе обобщается передовой педагогический  опыт учителей(имеется материал), а в этом году обобщается опыт учителя начальных классов Абасовой Регины Шагаветдиновны. 

Рабочие программы на 2017-2018 учебный год разработаны учителями на основании 
примерной программы по учебным предметам соответственно УМК, в соответствии с Положением о структуре, порядке, разработке и утверждения рабочих программ по общеобразовательным предметам, принятом в учреждении. Программы учителей 1-4-х классов разработаны в соответствии с требованиями ФГОС НОО и согласно приказу  МОН РФ от 31.12.2015 г. №1577 и №1576. 

      
 Дневники учащимися в школе ведутся, классными руководителями, заместителем директора по ВР проверяются  регулярно.

       
В ходе  проверки установлено, что в СОШ №7 разработано и утверждено Положение о внеурочной деятельности обучающихся 1-4 классов, которая реализуется по направлениям развития личности (спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, общеинтеллектуальное, общекультурное), в соответствии с выбором обучающихся и их родителей (законных представителей) путем анкетирования на родительских собраниях. 
     Педагогами разработаны программы по внеурочной деятельности, рассчитанные  на 4 года.  В соответствии с программой педагоги используют различные формы внеурочной деятельности: аудиторные и внеаудиторные занятия (экскурсии, посещение театров, выставок, библиотеки, походы, подвижные игры и прогулки и др.).
       Контроль за успеваемостью и качеством знаний осуществляется по учебно-воспитательному плану, где отражены   следующие виды контроля: классно-обобщающий, тематический и другие.        
        В начале учебного года с целью проверки успеваемости и качества знаний в 2-4-х  классах проведены стартовые комплексные контрольные работы по ФГОС с целью прослеживания мониторинга знаний учащихся, имеется справка. 

       Внутришкольный контроль выполняется в виде обсуждений справок на совещании при заместителе директора по УВП, при директоре и на педсовете.   Имеется план совещаний при заместителе директора, с начала года проведено  10 совещаний согласно протоколам.    

     
Существенную роль в совершенствовании учебно-воспитательного процесса играет педагогический совет школы. Главным вопросом на каждом педагогическом совете стоит  вопрос  учебно-воспитательного и методического характера. Тематика педсоветов соответствует плану работы школы. На каждом педсовете выступают заместители директора по УВР   с анализом учебно-воспитательного процесса , а с докладами методического характера выступают учителя .  

         В школе проводятся предметные декады. При проведении декад в школе проводятся открытые уроки, выпускаются предметные газеты, проводятся различные конкурсы, игры, вечера(материалы обобщаются и систематизируются). 
Проверка журналов показала, что заместителем  директора  по УВР журналы проверяются. Имеется справка по результатам проверки классных журналов, журналов индивидуальных занятий на дому и личных дел учащихся 1-4-х классов .    

Накопляемость оценок хорошая, четвертные оценки выставлены и заполнена сводная ведомость успеваемости учащихся.  

        Проверка поурочных планов показала, что учителя начальных классов пишут планы систематически,  поурочные планы проверяются зам директора по УВР Сефербековой Г.К.
         При проверке посещенных уроков  заместителем директора по УВР выявлено следующее: 

         - заместитель директора по УВР Сефербековой Г.К. на момент проверки посетила 33 урока. 

        При посещении уроков заместитель директора ставит цель посещения,  делаются выводы и предложения, они доводятся до учителей. Цели посещения совпадают с выводами и предложениями.

        Проверка в части осуществления деятельности учителями работы по специальности показала, что все  учителя начальных классов работают  по специальности: 7 имеют высшее образование,13- среднее специальное.

        При изучении личных дел учащихся было выявлено: кл. руководителями  личные дела заполняются аккуратно, своевременно, подпись зам. директора по УВР начальных  классов имеется, договор с родителями и школой скреплен подписью и  печатью директора. Папки с личными делами отдельные на каждый класс. Нумерация личных дел соответствует правилам внесения записей-ставится литера и номер из алфавитной книги записи учащихся. 
В учреждении обучаются  индивидуально на дому 5 учащихся 1-9-х классов. Имеется Положение об индивидуальном обучении учащихся, банк данных по детям-инвалидам; приказы Управления образования: «Об организации индивидуального обучения на дому», приказы учреждения: «Об организации индивидуального обучения на дому в 2017-2018 учебном году» на каждого обучающегося индивидуально на дому отдельно.

         Журналы индивидуального обучения на дому по каждому учащемуся заполняются 
своевременно, проверяются заместителем директора по учебной работе. 

        Учителями разработаны и утверждены директором рабочие программы индивидуального обучения по предметам на каждого учащегося.

       Вопросы об организации индивидуального обучения на дому обсуждаются на совещаниях при директоре; ежегодно этот вопрос изучается в декабре и апреле. Фамилии детей,обучающихся на дому, занесены в классные журналы. В сводную ведомость успеваемости обучающихся  занесены четвертные оценки.

Утвержденное расписание индивидуальных занятий с учащимися, находящимися на домашнем обучении, висит в учительской и коридоре  на видном месте. 

Выборочная проверка тетрадей начальных классов показала, что для выполнения всех видов работ (проверочных и контрольных) учащиеся имеют по 2 рабочие тетради, 1 тетрадь для творческих работ и 1 тетрадь для контрольных работ. Рабочие тетради проверяются  систематически, каллиграфия у учащихся плохая.

Учителями начальных классов СОШ№7 рабочие тетради проверяются систематически, но учителями начальных 3«б,в»  классов (Юсуфовой Ф.З.и Азизовой М.В.) рабочие тетради проверяются не всегда качественно. Каллиграфия у учащихся плохая, каллиграфическая работа детей остается без внимания.

В МБОУСОШ №7 девять молодых специалистов, составлен план работы с молодыми специалистами, издан приказ о назначении наставников,  работа с молодыми специалистами ведется только через посещение уроков директором и   зам. директора. 

           В школе  избран состав родительского комитета,  разработан план работы родительского комитета, имеются протоколы общешкольных  родительских собраний (прот.№1 от 10.09.2017г., прот.№2 от 28.11.2017г. ). Выборочная проверка протоколов классных родительских собраний показала, что классными руководителями  проводятся родительские собрания.

Вывод: контроль и руководство   за учебно – воспитательным  процессом МБОУ СОШ №6,7  находится на хорошем уровне.

НАРУШЕНИЯ:
1. В СОШ №6,7 нарушены нормы СанПиН при составлении расписания уроков.

2. Некоторыми учителями начальной школы СОШ№7рабочие тетради проверяются не всегда качественно. Каллиграфия у учащихся плохая, каллиграфическая работа детей остается без внимания.

3. У учителей – предметниковСОШ№6,7 формальный подход  к организации  работы над темой самообразования, недооценка значимости этой формы работы в рамках непрерывного образования.
РЕКОМЕНДАЦИИ:

1. Директорам СОШ №6, 7  представить в Управление образования отчет о  

            проделанной  работе  по устранению вышеуказанных нарушений  в месячный срок. 

ИСПОЛНИТЕЛИ:                                                   Аскендерова Х.А. 

                                                                                      Гамидова Ф.К.                                                                                                                                                                                                              

